

Gotovo časomorno in tudi neprijetno delo, katero tudi ni vsakemu priročno. Brez dvombe se bodo v teku let tudi pri davčnih uradih zamenjali stari parcelni zapisniki z novimi — ali ne vprašajte me kdaj?

Ko že ravno govorim o novej zemljiščnej knjigi, naj še omenim, da so vložne pole za novo zemljiščno knjigo silno nepraktične. Ako bodeš hotel dobiti pregled o bremenih pri kakem posestvu, moral bodeš prebrati celo vložno polo od pričetka do konca, ker izbrisanih dolgov — v poli z rudečimi črtami in pikami zaznamovanih — drugače opazil ne bodeš, da nisi ravno vsega prečital. Stare zemljiščne knjige bile so v tem oziru vendar priročnejše. Na polovici bremenskega lista zapisana so bila bremena, na drugej polovici pri dotičnem mestu pa so se vknjiževali izbrisi.

Ali se bode vse to še poravnati dalo, ni gotovo, brez dvombe pa ne brez novega dela.

In obsežni list, in lastninski list, na koliko let sta pač preračunjena? Trije ali štirje prenosni lastninske pravice in list je dopisan!“ —

Raznosti.

(Božidar Kuralt. †) Dne 3. aprila t. l. umrl je Božidar Kuralt, sodnijski pristav v Črnomlju. V njem smo zopet izgubili krepko narodno moč in odličnega sodnika. Bodi mu zemljica lahka!

(Notar g. Lovro Baš) premeščen je iz Ljutomera v Celje.

(Državni poslanec Mihael Herman) postal je deželne sodnije svetovalec.

(Dr. Jaromir Hanel,) dosedaj profesor na univerzi zagrebški in bivši urednik „Mjesečnika“ imenovan je profesorjem na univerzi v Pragi.

(Imenovanje.) Namestnik v državnem sodišči dvorni svétnik Peregrin pl. Purschka imenovan je stalnim udom tega sodišča. — Dvornemu svetniku najvišjega sodišča dr. Alojziju baronu Lapenna dodeljen je naslov in značaj senatnega predsednika pri najvišjem sodišči.

(Državni zakonik.) Državnega zakonika izdan in razposlan je bil dne 1. marcija 1881 kos VI. Sadržaj je naslednji: Ukaz ministerstva za pravosodje od 12. februarja 1881, v izvršitev člena IV. pogodbe o legalizovanji z nemškimi cesarstvom dne 25. februarja 1880 sklenjene. (Drž. zak. št. 85.) — Dne 3. marcija je bil izdan in razposlan kos VII. z naslednjim sadržajem: Cesarski ukaz od 11. februarja 1881, s katerim se na temelji zakona od 11. februarja 1881 o konzularnej sodnej oblasti v Egiptu podaljšuje utesnenje sodne oblasti avstro-ogerskih konzulskih sodišč in delovito prenesenje te oblasti na nova sodišča, ustanovljena v Egiptu. —

Ukaz ministerstva za pravosodje od 26. februarja 1881, da se Kalbušovski sodni okraj odkazuje pod okrožje Rešovskega okrožnega sodišča v Galiciji. — Kos VIII, izdan in razposlan dne 16. marcija 1881, obsega: Postava od 26. februarja 1881, o dopuščenem odstopu v čistini pri kovanji zlatnikov po osem goldinarjev in po štiri goldinarje. — Ukaz ministerstev za pravosodje in finance od 7. marcija 1881, o dogovoru s kralj. saksonsko vlado z ozirom na premične ostaline, ki naj bodo z obeh strani proste davščin. — Ukaz ministerstev za notranje zadeve, trgovino in finance od 10. marcija 1881, o prepovedi uvažati svinje, svinjsko meso, slanino in klobase iz Zjedinjenih držav severne Amerike. — Kos IX. Izdan in razposlan 22. marcija 1881, ima naslednji sodržaj: Pogodba od 19. julija 1880, o vzajemnej podelitvi pravice ubožnih do sodne pomoči med Avstro-Ogerskim in Belgijo. — Postava od 26. februarja 1881, s katero se ministerstvu v državnem zboru zastopanih kraljevin in dežel daje oblast, skleniti dogovor z ministerstvom ogersko-kronskih dežel o pomnožbi bakrenega drobiža.

(Pozno!) Okrožna sodnija v Rudolfovem oznanja z ediktom od 1. marcija 1881 v uradnem listu „Wiener Zeitung“ od 10. marcija 1881, da je deželni glavar kranjski določil „Wiener Zeitung“, „Laibacher Zeitung“ in „Triester Tagblatt“ kot liste, v katerih se bodo v letu 1881 objavljale vpisave v kupčijski register.

(Avstrijski sodnik v Angleškej pred sodnijo.) Leta 1875 je bil pred okrožno sodnijo v Tarnowu obsojen zaradi goljufije G. v petletni zapor, obsojenec pa je zbežal in se tako odtegnil kazni. Pred kratkim izpoznali so ga v Londonu, kjer je pod izmišljenim imenom bival. Na zahtevo avstrijsko-ogerskega konzulata bil je v zapor dejan. Zatoženec G. pa je trdil pred angleškim sodnikom, pred katerim so se vršile prve obravnave, da je gotovo pomota v njegovej osebi. Avstrijska vlada morala je torej dokaz identitete njegove osebe nastopiti in v ta namen potoval je v London pred kratkim sodnijski pristav iz Tarnowa, kateri je bil pri glavnej obravnavi proti G. v letu 1875 navzočen in ki je G—a dobro poznal, ker je G. večkrat kot zakotni pisac občeval s sodnijo. Avstrijski sodnik je spoznal G. in angleški sodnik je takoj dovolil njegovo izročitev.

(Zagrebsko vseučilišče.) Letošnji zimski tečaj štelo je zagrebsko vseučilišče 364 slušateljev. Izmej teh je 55 bogoslovcev, 229 pravnikov in 80 modroslovcev. — Želeti bi bilo, da bi naši mladi pravniki obiskovali to vseučilišče in se tu popolnem privadili slovanskih narečij in se seznanili s slovanskim svetom.

(„Srbsko pravniško društvo u Beogradu.“) „Porota“, list za pravne in državne nauke, izhajajoč v Belgradu, pripoveduje, da se snuje pravniško društvo v Belgradu, po primeri češkega in hrvatskega. Kot smoter tega pravniškega društva označuje: „da pravne i državne nauke u teoriji i praktici medju svojimi članovi razvija i usavršava; da te nauke u narodu razprostire, kao i da prikuplja i izučava sve, što se odnosi na narodno običajno pravo.“ Način in pot, kako bi društvo doseglo ta svoj smoter, bi bil: a) predavanja za članove, diskusije, disputacije itd.; b) javna strokovnjaška

predavanja za občinstvo; c) razpis nagrad za strokovnjaška dela; d) razširjevanje popularnih spisov pravnega in državnega sodržaja; e) izdavanje strokovnjaškega časopisa; f) ocena ali kritika postavnih načrtov, postav itd.; g) izučevanje književnosti; h) nabiranje srbske pravne terminologije.

(Napredek v pravnem slovstvu v Srbiji.) Srbski knez Milan pisal je l. 1872 ministru za nauk pismo, v katerem naglašja potrebo obilih studij, ter vedoč, „koliko javna priznanja podstiču u mladim duhovima revnost, izdržljivost i takmičenje za sve vrlo i dobro,“ odločil se je, da hoče dati vsako leto po 120 ces. zl. v ta smoter. To svoto vporabljal je akademični senat za tri ali več nagrad. Razpisala so se namreč vsako leto temata za posamne fakultete. Od tega časa razpisala je juridična fakulteta nagrade za naslednja temata: Za leto 1873: „O razviću prava svojine u nauci i životu.“ — Za leto 1874: „O slobodnej upravi i njenih pojedinih granah, o samoupravi i o njenih oblicih itd. sa naročitim pogledom na njeno razviće u Englezkoj i u slovenskih državah.“ — Ta tema ostala je tudi za leto 1875. — Za leto 1876: „Historijski razvitak kazenskoga prava od najstarijih vremena do danas sa pogledom na utaju, kradju, razbojstvo sa naročitim obzirom na današnje zakonodavstvo strano i naše.“ — Za leto 1879: „Zadruga u Srba“, katere osebe spadajo v zadrugo, nasledovanje v zadrugi, politični in ekonomični značaj zadruge. — Za leto 1880: „O poroti“. — Za leto 1881: „O historijskom razviću ideje o naslednjom pravu itd.“ — Istinito hvalevredno je to podvzetje kneza Milana. Narod mu bode hvaležen, da se je toliko brigal za njegovo prosveto. Kdo pa daje nagrade slovenskim pravoslovnim spisom? —

(Književnost.) — O pritoževanji proti merilu za zemljiščni davek. Izdala „družba kmetijska za Štajersko“ Gradec 1881. Tiskarna Leykam-Josefsthal. Cena 10 novč.

— Novi kučni pravoslovac ili kratak izvadak iz najpotrebitijih zakona i naredaba. Tretje pregledano in z najnoveljimi zakoni pomnoženo izdanje. Zagreb 1881. Založila tiskarna Mučnjak i Senfleben. Cena 1 gl. 50 nov.

— Rimsko nasledno pravo (Juris romani successiones mortiscausa). Spisal A. Brozovič. Spljet. Tiskarna V. Mopurga.

— Pravni život u spljetskoj občini od dr. J. J. Hanela v „Radu“ jugoslovanske akademije znanosti in umetnosti. Zagreb 1881.

— Handbuch des deutschen Handels- See- und Wechselrechtes. Von dr. W. Endemann. Leipzig 1881. Obširno delo, ki bode izšlo v 4 zvezkih. Do sedaj je izšlo pol prvega zvezka. Cena 15 mark za zvezek. M. B.

P. n. gospode naročnike, katerim je pošla naročnina za prvo četrtletje, uljudno prosimo, da jo kmaln obnove, če hoté naš list še dalje dobivati, ker ga bodemo le onim pošiljali, ki ga naprej plačajo.

Izdaje in ureduje dr. Alf. Moschè. — Tiska „Národna tiskarna“ v Ljubljani.